审慎实施不可靠实体清单 坚定捍卫国家主权

访商务部研究院贸易与投资安全研究所所长程慧

新华社北京6月3日电 近日,中国政府将 务、空间与安全集团,通用原子航空系统公司, 美国波音防务、空间与安全集团,美国通用原子 航空系统公司,美国通用动力陆地系统公司列入 商,其损害中国主权和安全利益的事实清楚。 不可靠实体清单,并对美国凯普拉格斯公司进行 交易风险提示。上述措施意义何在? 有哪些遵 循和特点?记者就此专访了商务部国际贸易经 济合作研究院贸易与投资安全研究所所长程慧。

"这充分彰显中国政府捍卫国家主权和安 全利益的坚定决心,也明确反映出中国政府审 慎操作,切实维护各类市场经营主体合法权益, 继续推动高水平开放的坚定立场。"程慧说。

《不可靠实体清单规定》第一条明确,该规 定是为了维护国家主权、安全、发展利益,维护 公平、自由的国际经贸秩序,保护中国企业、其 他组织或者个人的合法权益,根据《中华人民共 和国对外贸易法》《中华人民共和国国家安全 法》等有关法律制定。

通用动力陆地系统公司是对台军售的重要供货 一家美国企业——凯普拉格斯公司不顾中国相 关法律法规,向列入不可靠实体清单企业转移 从中国采购相关货物的行为明确。

"中方多次声明,台湾问题是中国核心利益 中的核心,是中美关系第一条不可逾越的红 线。美方向中国台湾地区出售武器,严重损害 中国主权和安全利益,严重危害台海和平稳 定。"程慧说,中国政府针对触碰中国红线的行 为采取坚决有力的措施,敦促外国实体不要在 武装台湾的错误道路上越走越远。

程慧说,本次措施仅针对少数违法违规外 国实体,任何遵守中国法律法规的企业不必对

从处置措施上看,中国政府严格限定范围, 程慧分析称,这三家美国企业——波音防 根据不同外国实体对中国国家主权和安全利益

的损害程度进行不同处置。上述三家对台军售 企业严重损害了中国主权和领土完整,严重危 害中国国家安全,中国政府依法将其列入不可 靠实体清单。美国凯普拉格斯公司则协助清单 实体规避了不可靠实体清单制度,破坏了不可 靠实体清单制度的严肃性和实施效果,中国政 府对其作出风险提示。

从规则运用上看,中国政府进一步完善了不 可靠实体清单制度的实施方式。针对美国凯普拉 格斯公司协助规避不可靠实体清单制度的行为, 中国政府依据《不可靠实体清单规定》采取了风险 提示,目的在于提示企业与其交易存在风险,务必 慎重对该企业进行出口以免违反相关规定。

"依据对中国主权和安全利益的损害程度, 对不同外国实体分别采取不同的处置措施,充分 体现了中国政府对主权和安全利益概念的严格限 定,使用不可靠实体清单的克制与审慎。"程慧说。

近日,美以涉俄为由将部分中国实体列入"特

别指定国民清单",撤销部分企业对华为公司出口 芯片的许可证,将37家中国实体列入出口管制"实 体清单",还提高部分对华产品加征301关税。

"中国政府的做法不同于此,有自身的基本 遵循。"在程慧看来,全球范围内单边主义、贸易 保护主义抬头,一些国家泛化"国家安全"概念, 滥用经济制裁、"长臂管辖"等手段。中国实施 不可靠实体清单完全遵循中国坚定推动建设开 放型世界经济的立场。

《不可靠实体清单规定》第三条指出,中国 政府反对单边主义和保护主义,坚决维护国家 核心利益,维护多边贸易体制,推动建设开放型

"中国政府扩大对外开放的决心没有改 "程慧说,中国政府始终支持外资企业在华 发展,不断加深与各国企业沟通交流,积极回应 外资企业的合理关切,为守法合规经营的外资 企业提供稳定、可预期的良好发展环境。

中央财政设立 "三北"工程补助资金

新华社北京6月3日电 记者3日从财政部了 解到,中央财政加强资源统筹,优化支出结构,设立 三北"工程补助资金,支持林草湿荒一体化保护修 复、巩固防沙治沙成果、沙化土地封禁保护补偿、"产 业生态化、生态产业化"示范等。

财政部、国家发展改革委日前联合印发《关于财 政支持"三北"工程建设的意见》,明确了上述安排。 意见分为五个部分,第一部分为总体要求,第二

至五部分为支持政策和保障措施,推动构建稳定持 续、保障到位、渠道多元的资金支持和政策支撑体 系,全力支持打好"三北"工程攻坚战。

财政部自然资源和生态环境司负责同志介绍, 中央财政以防沙治沙为主攻方向,以打好三大标志 性战役为重点,通过统筹存量和增量资金,加大对 "三北"工程建设支持力度,新设"三北"工程补助资 金,并已在2024年预算中安排120亿元,以后年度结 合工作需要统筹安排。

根据意见,除了设立"三北"工程补助资金,支持 "三北"工程建设的主要财政政策还包括强化现有财 政资金支持力度、健全市场化多元化投入机制、落实 税收优惠和政府采购政策。

孩子们个头高了,课桌椅能否跟着"长"? 眼下孩子们平均身高越来越高,但一些学校的课桌椅却没有跟着"长"

"新华视点"记者采访发现,由于课桌椅国家标准滞后等原因,不少地方存在课桌椅与学生身高不大匹配的情况;课桌椅"低配"现象,成为孩子们"成长的烦恼",无 形中增加了近视、驼背等健康隐患。

大个子"窝"小桌子

山西高二学生家长张先生不久前参加家长 会发现,教室的课桌椅坐得不舒服。"我身高不 到一米八,就得弯腰屈腿,很难受。班上很多男 生个头比我高,每天还要坐七八个小时。"张先

记者采访发现,中小学课桌椅与学生身高 不匹配的现象有普遍性。广东一所中学高中部 梁老师告诉记者,学校高中部三个年级使用的 课桌椅型号是一样的,课桌高度在80厘米左 右,且都是固定的。高二的肖同学说,自己身高 一米九,课桌椅高度不太合适,"坐着比较难受, 腿伸不直,会驼背。

近年来,不少地区的学校为学生更换了可 调节课桌椅,但调节不及时的问题较为突出。 东部某省一小学老师表示,该校六个年级使用 同一型号的可调节课桌椅,学校每学期统一进 行调整;"一个班的课桌椅高低都是统一的,不 会单独为某个学生调整。"

除了桌面和椅面高度,桌斗设计也给一些 学生带来困扰。北京市东城区教育科学研究院 教研员陈忠玲说,由于桌斗太小,很多学生只能 将书包立置在座椅靠背前,导致学生的腰背部 缺乏支撑,无法长时间保持健康坐姿;桌斗下方 空间不够,一些学生只好侧身坐或将腿伸到桌 外,引发不良坐姿。

北京市疾控中心学校卫生所所长郭欣说, 判断课桌椅高度是否符合孩子身高,可以看孩子 坐姿是否符合"三个90度",即大臂和小臂成90 度、上身和大腿成90度、大腿和小腿成90度。

2014年发布的推荐性国家标准《学校课桌 椅功能尺寸及技术要求》规定了课桌椅的11个 型号和与之匹配的适宜就座者身高范围。一项 2021年针对中部某省660所中小学校的抽样调 查显示,课桌椅符合国标要求的不到20%。

东南大学附属中大医院脊柱外科中心副主 任医师毛路等专家指出,课桌椅过高或过矮都 会引发不良坐姿,可能增加近视、脊柱侧弯、驼 背等方面风险。



课桌椅为何变"成长的烦恼"?

课桌椅与学生身高不匹配,有 期内全部置换成符合要求的课桌椅 多方面原因。

据了解,课桌椅国家标准历经数 次修改,最新版本是2014年发布的, 距今已有10年,存在一定滞后性。

教育部 2021 年公布的第八次 全国学生体质与健康调研结果显 示,与2014年相比,2019年全国7~ 9岁、10~12岁、13~15岁、16~18岁、 19~22岁男生身高分别增加0.52、 1.26、1.69、0.95、0.81 厘米,女生身 高分别增加0.72、1.24、0.97、0.80、

深圳市2019年组织的一项调 研显示,当地部分中学生身高超过 190厘米,国家标准最大号0号课桌 椅已不能较好满足这部分学生的需 求,因此当地在最新采购标准中新 增了0+号课桌椅。

教育界人士表示,虽然国家有 相关的课桌椅配备标准,但在实际 执行过程中,很多学校经费有限,短 有难度。

一家大型课桌椅制造企业负责 人说,学校之所以喜欢固定式课桌 椅,是因为它更加便宜耐用,出厂价 就几十块钱。相比之下,可调节课桌 椅价格高不少。福州市鼓楼第五中 心小学去年的一份采购结果公告显 示,该校共采购可调节课桌椅165套, 共花费82170元,每套单价498元。

多位受访者指出,课桌椅匹配 不上学生身高,还有一个重要原因 是学校管理跟不上。一位教育部门 人士坦言,很多学校虽然换了可调 节桌椅,但后期维护管理跟不上,没 有及时调节高度。

根据《学校卫生工作条例》,卫 生行政部门对学校课桌椅负有监督 职责。中部某地卫生行政部门负责 人告诉记者,部门人少事多,每次到 学校现场检查也以传染病防控为 主,课桌椅不是重点。

让课桌椅更"合身"还需多方发力

课桌椅看似小事,却关系到每个孩子的健康成长。让课 桌椅更"合身",为孩子们创造更舒适的学习环境,还需要多方

记者了解到,为使学生课桌椅更"合身",不少地方积极开

广州市中小学卫生健康促进中心主任戴秀文表示,广州 市把课桌椅配备中的卫生要求融入校医培训课程,规范指导 各班级课桌椅调整。"学生课桌椅配备符合率要达到80%以 上;当一名学生有两个适用课桌椅型号时,优先选择尺寸较大 的,为身高增长留有余地;对于身高、体重等体征明显超常的 学生,应尽可能通过定制特殊型号课桌椅等方式解决。

多地教育部门人士建议,应当加强宣传教育,提高全社会 对健康使用课桌椅重要性的认识;有条件的地区应加大财政 投入,尽快为中小学校配备可调节课桌椅。同时,课桌椅相关 标准应当及时更新,跟上学生身高增长步伐。

"应当鼓励创新,不断改良课桌椅的设计和工艺,为学生 设计出更科学、更好用的课桌椅。"陈忠玲说,可设计无需工具 和专业人员操作就可以及时调节高度的课桌椅,设计更加科

多位受访人士指出,教育部门应当加强对学校课桌椅采 购和配套管理的指导,将课桌椅配备情况列入考核;卫生部门 要做好日常监测和随机抽检,压实责任,及时发现问题并督促 (新华社北京6月3日电)

南方部分中小河流 可能发生超警洪水

新华社北京6月3日电 水利部3日发布汛情 通报,3日至5日,我国西南中部和南部、江南中部和 南部、华南大部预计将有一次强降雨过程。受其影 响,广西、广东、湖南、江西、福建等省份多条河流将 出现涨水过程,暴雨区内部分中小河流可能发生超

具体而言,广西西江干流及支流郁江、柳江、桂 江、贺江,广东北江、东江,湖南湘江、资水,江西赣江 上游,福建闽江上游受强降雨过程影响,预计将出现 涨水过程,暴雨区内部分中小河流可能发生超警洪

水利部当天召开专题会商会议,研判近期雨情、 水情、汛情,部署强降雨防御工作。南方各相关省份 水利部门和水利部长江水利委员会、珠江水利委员 会、太湖流域管理局强化预报、预警、预演、预案措 施;落实在建工程、水库安全度汛措施,加强巡查防 守和科学调度;强化中小河流洪水和局部地区内涝 防范应对,盯紧山洪灾害易发区与局部强降雨重合 区,落实临灾预警"叫应"机制;强化值班值守。

关于金井镇乡镇船舶注销的公告(2024年第一批)

为进一步加强金井镇乡镇船舶的管理,根据上级有关文件精神及乡镇船舶管理规定,自登报之日起, 对"晋金塘0017""晋金塘0018"等42艘乡镇船舶的船舶识别号、船号予以注销。详细名单见附件。 特此公告。

> 金井镇人民政府 2024年6月4日

金井镇乡镇船舶注销名单

序号	原船舶识别号	原船主 (使用人)姓名	序号	原船舶识别号	原船主 (使用人)姓名	序号	原船舶识别号	原船主 (使用人)姓名	
1	晋金塘0017	徐国英	15	晋金塘0070	谢荣权	29	晋金围0073	林贤友	
2	晋金塘0018	李万勇	16	晋金南0027	李晓阳	30	晋金围0002	戴俊雄	
3	晋金塘0050	熊志喜	17	晋金南0009	李聪雄	31	晋金湖0032	余庆银	
4	晋金塘0058	蔡佳乐	18	晋金围0216	吴振秋	32	晋金围0321	黄加达	
5	晋金塘殖0073	王惠珠	19	晋金围殖0115	洪荣博	33	晋金围0251	徐智发	
6	晋金塘殖0090	谢荣顺	20	晋金围0010	吴启泰	34	晋金石0019	施有福	
7	晋金塘殖0060	王自强	21	晋金湖0016	王少荣	35	晋金围0071	徐万春	
8	晋金塘殖0030	谢裕龙	22	晋金围0211	吴健君	36	晋金围0052	谢永志	
9	晋金塘殖0101	谢裕龙	23	晋金围0183	吴业东	37	晋金围0066	吴奕群	
10	晋金塘殖0058	蔡世传	24	晋金围辅0001	吴金献	38	晋金围0008	陈国庆	
11	晋金塘0056	蔡育俊	25	晋金围0029	吴金献	39	晋金围0209	王振清	
12	晋金塘殖0038	王文山	26	晋金湖0008	王少荣	40	晋金溜0001	王子言	
13	晋金塘0060	蔡永生	27	晋金围0080	李俊旭	41	晋金围0258	张泽伟	
14	晋金塘殖0100	谢自谋	28	晋金围0079	胡天竹	42	晋金围0197	洪东晓	

2024年6月4日 星期二

遗失声明 晋江市希纬国际贸易有限公司不慎遗失英文版产

地证 original, 编号: E24MAD9GK8U70003, 特此声明。

晋江市希纬国际贸易有限公司

2024年6月4日

遗失声明

兹有我司泉州宝闽钢材有限公司不慎遗失福建晋江农 村商业银行股份有限公司核发的股金证原件,股金账号: 9070403000101000028566,股金证号:450504,现声明作废。 泉州宝闽钢材有限公司

2024年6月4日

广告热线:13305077599 微信同号

晋江市白蚂蚁防治公司

泉州市垚盛新能源科技有限公司回收餐厨废弃物处 理项目环境影响报告书全文公示(第二次公示)

《泉州市垚盛新能源科技有限公司回收餐厨废弃物处 理项目环境影响报告书(征求意见稿)》现已编制完成,公

(1)报告书征求意见稿及公众参与意见表链接:https:// www.fjhb.org/huanping/yici/29498.html, 查阅纸质材料可 电话咨询;(2)征求意见范围:评价区域内公众;(3)公众提 出意见的方式与途径:地址:福建省晋江市安济路1号(安东 园),联系人:项总13850759930;(4)时间:2024年6月4日至 2024年6月5日。

泉州市垚盛新能源科技有限公司 2024年6月4日

公益广告



设爱生命



